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Kaltenkirchen, den 27.04.2004 

Zu der auf den 27. April 2004 um 10:30 Uhr nach Kaltenkirchen in die Tagungsräume der Fa. Dodenhof einberufenen Mitgliederversammlung erschienen 38 stimmberechtigte Mitglieder (siehe Anwesenheitsliste) sowie als Gäste Kreispräsident Zylka und die Mitglieder des Landtages MdL Puls (SPD), MdL Hildebrandt (FDP), MdL Hentschel (Bündnis 90/Die Grünen), MdL Schwalm (CDU, Bürgervorsteher Siefert (Kaltenkirchen) sowie der Geschäftsführer der Fa. Dodenhof Herr Gottlieb. 

Der Vorsitzende eröffnet um 10:30 Uhr die Hauptversammlung, begrüßt die Anwesenden Mitglieder, die erschienenen Ehrengäste sowie einen Vertreter der Presse.

Er stellt fest, dass termingerecht eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 

Einwände oder Ergänzungen der mit der Einladung übersandten Tagesordnung werden nicht vorgetragen, damit ist folgende Tagesordnung beschlossen:

1. Begrüßung durch den Vorsitzenden

2. Grußworte

3. Hartz IV –Herausforderung für die Kommunen?

Referent: Michael Löher, Geschäftsführer des deutschen Vereins für öffentliche und private Fürsorge

4. Genehmigung der Niederschrift über die Mitgliederversammlung am 20.05.2003

5. Bericht des Vorsitzenden und des Geschäftsführers

6. Kassenbericht 

7. Bericht der Kassenprüfer

8. Entlastung des Vorstandes

9. Haushalt 2004 –Entwurf ist beigefügt

10. Ziele und Grundsätze der künftigen Arbeit der Vereinigung – siehe Anlage

11. Verschiedenes

TOP 1

Begrüßung durch den Vorsitzenden

Der Vorsitzende begrüßte die Gäste, den Geschäftsführer des Unternehmens Dodenhof, den Vertreter der Presse, die Mitglieder und insbesondere den Referenten des Tages Herrn Michael Löher als Geschäftsführer des deutschen Vereins für öffentliche und private Fürsorge.

TOP 2

Grußworte

Der Geschäftsführer der Fa. Dodenhof Herr Gottlieb begrüßte die Teilnehmer der Veranstaltung als Gäste in seinem Haus, spricht eine erneute Einladung für das Jahr 2005 aus und wünscht der Veranstaltung einen erfolgreichen Verlauf. 

Herr Bürgervorsteher Siefert begrüßt die Anwesenden im Namen der Stadt Kaltenkirchen und geht in seinem Grußwort insbesondere auf die Problematik von Hartz IV für die Städte und Gemeinden sowohl in finanzieller als auch in organisatorischer Hinsicht ein.

Kreispräsident Zylka überbringt die Grüße und guten Wünsche des Kreises Segeberg. Er spricht die Neuordnung der kommunalen Finanzen sowie die Verwaltungsstrukturreformen an. 

MdL Puls überbringt die Grüße der SPD Landtagsfraktion, er geht auf den kommunalen Finanzausgleich, die Neuordnung der Finanzen der Kommunen auf Hartz IV und die derzeit noch bestehenden Finanzierungsunsicherheiten, die interkommunale Zusammenarbeit und den Grundwert der kommunalen Selbstverwaltung ein. 

MdL Hentschel überbringt die Grüße der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen. Er spricht sich für mehr Zusammenarbeit im kommunalen Bereich aus und schildert die Vorzüge der Amtskommunen nach dänischem Vorbild. Auch trägt er Überlegungen hinsichtlich der Schaffungen von Planungsverbänden die kreisübergreifend arbeiten sollen vor. 

MdL Schwalm  überbringt die Grüße der CDU Fraktion, sie geht in ihrem Grußwort auf die Funktionalreform ein und stellt aus Sicht der CDU Fraktion fest, dass es keine zwangsweisen Zusammenlegungen von Gemeinden geben soll. Sie tritt für aktive kommunalen Zusammenarbeit ein und spricht sich für eine Stärkung der Gemeinden aus.

MdL Hildebrandt überbringt die Grüße der FDP Fraktion. Er geht in seinem Grußwort auf die Neuordnung der Gemeindefinanzen ein, spricht sich für die Abschaffung der bisherigen Gewerbesteuer aus und fordert ein eigenes gemeindliches Heberecht in diesem Bereich. Hinsichtlich der Verwaltungsstrukturreformdiskussion führt er aus, dass zunächst eine schonungslose Aufgabenkritik erfolgen müsse bevor Verwaltungsstrukturen geändert werden und befürchtet, dass nach dem derzeitigen Kenntnisstand die Umsetzung von Hartz IV in einem Chaos enden wird. 

Alle Grußworte werden von den Anwesenden mit Beifall bedacht.

TOP 3

Hartz IV Herausforderung für die Kommunen

Referent Michael Löher, Geschäftsführer des deutschen Vereins für öffentliche und private Fürsorge

Zu Beginn seines Referates stellt Herr Löher den Verein kurz vor, er stellt heraus, dass dieser 1880 gegründet wurde und eine Organisation der kommunalen Spitzenverbände sowie der Spitzenverbände der Wohlfahrtsverbände darstellt. Der Verein hat erst kürzlich seinen Sitz vom Frankfurt nach Berlin verlegt.

Sodann hält Herr Löher das in der Anlage beigefügte Referat.

TOP 4

Genehmigung der Niederschrift über die Mitgliederversammlung vom 20.05.2003

Der Vorsitzende stellt die Niederschrift der Mitgliederversammlung vom 20.05.2003 zur Abstimmung. Es werden keine Hinweise, Anregungen oder Änderungsvorschläge vorgebracht. 

Abstimmung: 

Einstimmig genehmigt.

TOP 5

Berichte des Vorsitzenden und des Geschäftsführers

Der Vorsitzende trägt den dieser Niederschrift beigefügten Bericht vor und stellt ihn zur Aussprache. Es ergeben sich keine Nachfragen oder sonstige Diskussionspunkte.

TOP 6

Kassenbericht

Schatzmeister Schwiderski trägt den in der Anlage beigefügten Kassenbericht vor. 

Aus der Mitgliedschaft ergeben sich keine Nachfragen. Der Bericht gilt somit als genehmigt.

TOP 7

Bericht der Kassenprüfer

Der Kassenprüfer Axel Bärendorf trägt den Prüfungsbericht vor. Es haben sich keine Beanstandungen ergeben. Das Kassenbuch wird ordnungsgem. geführt, alle Belege waren vorhanden, der Kassenbestand stimmt mit den Buchungsunterlagen überein.

TOP 8

Entlastung des Vorstandes

Der Kassenprüfer beantragt Entlastung des Vorstandes. Die Mitgliederversammlung entlastet Schatzmeister und Gesamtvorstand einstimmig.

TOP 9

Haushalt 2004

Schatzmeister Schwiderski trägt den in der Anlage beigefügte Haushaltsentwurf 2004 vor und gibt Erläuterungen.

Der Haushalt der Vereinigung der hpt.-amtl. Bürgermeister und Landräte in Schleswig-Holstein e. V. wird mit 7.300,-- Euro in Einnahmen und Ausgaben ausgeglichen dargestellt.

Die Mitgliederversammlung billigt einstimmig den Haushaltsentwurf (siehe Anlage) für das Jahr 2004.

TOP 10

Ziele und Grundsätze der zukünftigen Arbeit der Vereinigung

Vorsitzender Egge trägt den mit der Einladung versandten Entwurf über die Ziele und Grundsätze der künftigen Arbeit der Vereinigung der hpt.-amtl. Bürgermeister und Landräte in Schleswig-Holstein e.V. vor und stellt ihn zur Diskussion.

Der Entwurf findet die Zustimmung der Anwesenden Mitglieder.

Der Vorsitzende lässt über den Entwurf abstimmen. Die Mitgliederversammlung verabschiedet einstimmig die Ziele und Grundsätze zur zukünftigen Arbeit der Vereinigung.

TOP 11

Verschiedenes

Vorstandsmitglied Striebich berichtet über Änderungen des Landesbeamtengesetzes. Danach ist die Altersgrenze bei Wahlbeamten auf 68 Jahre ausgeweitet. Bei Amtsinhabern die mit 65 in den Ruhestand gehen wollen gibt es keine Versorgungsabschläge.

Es wird angeregt, den Gesetzgeber zu veranlassen die Wahlzeit generell auf 8 Jahre festzulegen.

Weiter berichtet Vorstandsmitglied Striebich über das Thema „Itzehoe“ und führt hierzu aus, dass die Rechtsfolgen von Dritten gemachten Fehlern nicht den Kandidaten angelastet werden können, wie dieses bei der Bürgermeisterwahl in Itzehoe geschehen ist. Auch hier ist gesetzlicher Regelungsbedarf vorhanden. Geschäftsführer, Bürgermeister a. D. Rust, berichtet, dass seitens der Finanzbehörden die Gemeinnützigkeit der Vereinigung abgelehnt wurde, so dass eine steuerliche Begünstigung bei der Lohn- und Einkommensteuererklärung nur über die Werbungskosten möglich ist. 

Schlusswort:

Der stellv. Vorsitzende Thies Thiessen bedankt sich noch einmal beim Gastgeber der Fa. Dodenhof und erinnert die Anwesenden daran, dass sie auch noch zu einem Mittagessen eingeladen sind. Er erinnert ebenfalls an bevorstehende Veranstaltungen der Vereinigung und wünscht allen Teilnehmern eine angenehme unfallfreie Heimreise. 

Der stellv. Vorsitzende Thies Thiessen schließt um 12:30 Uhr die Jahreshauptversammlung 2004.

      (Zobel)

  Schriftführer
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